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Angliában néwetcrszág Ssszeomtíisára Építenek.
Hét hónap alatt fog eldőlni a háború sorsa. ■

Már rámutattunk vezető helyünkön 
az angolok számításainak keresztülhuzá- 
sára, t. i. Anglia azt remélte, hogy csak 
a Háború harmadik évének végén fog 
megjelenni friss erővel a kontenengen és 
dönteni fog, mint száz év előtt Vaterloo- 
nál. Nagyon csalódott e számításában, 
mert a második év végefelé kénytelen 
volt minden erejével síkra szállani a fran­
cia fronton, hogy — megmenthesse az ösz- 
szeomlástól szövetségeseit. Különösen 
Franciaországot, ahol már az 50 és 16 éve­
sek harcolnak a tűzvonalban — remény­
telenül.

Az angol offenziva hatalmas erővel 
akadályozta meg Franciaország teljes 
összeomlását, éppenr úgy, mint az orosz 
offenziva Olaszországét. De már is nyil­
vánvaló, hogy a háborút nem más fogja 
végérvényesen eldönteni, csak a kitai tás. 
Az angolok maguk kénytelenek beösmer- 
ni, hogy két hónapnál tovább nem bírják 
és ha addig nem tudják leverni Német­
országot, akkor győzni nem tudnak. Ez 
elég őszinte vallomás és ebből következ­
tetni lehet a háború végére is. Tetőpont­
ján áll a rettenetes mérkőzés, teljes ere­
jüket fejti ki minden államcsoport, tehát 
közel kell lenni a befejezésnek. Sok kö­
rülmény vall arra, hogy a háború nem fog 
belenyúlni a harmadik télbe is . . .

Az orosz ofíenzivának igen sok célja 
és iránya van. Bennünket a. konstantiná­
polyi ábránd egyelőre nem érdekel, de 
nem is időszerű, hiszen Kisázsiában győ­
zelmesen halad eb re a tarok offenziva, el­
lenben k izeiről érdekel az orosz törek­
vés, moly Lemberg elfoglalását tűzte ki a 
legközelebbi hetek feladatai közé.

Hideg nyugalommal várják az ese­
ményeket. Az egész nemzet tudja, hogy 
az orosz offenziva újra árját fogja lelni a 
Kárpátokban. A határokat elszántan vé­
delmezik vitéz csapataink, hogy feltar­
tóztassák az ellenséget, míg itthon béké­
sen aratunk és ezzel biztosítjuk az önve­
delem zavartalan, folytonosságát. Ez az 
aratás a döntő győzelem elgfőbb biztosí­
téka. A határainkon 
arat. <

Nincs változás! 
napi jelentését Höfer 
napirendre a háború 
magyar
Levésé jéi ■’ löklik, hiszen ha nincs válto- 

g A-mr csanataihk helyt állottak és 

a halál, bent az élet

— ezzel vezeti , be 
és — nyugodtan tér 
felelt az újságolvasó 

A harcok további részit leL már

see

győzelmesen verték vissza az orosz roha­
mokat — Moldovától délnyugatra, Jab- 
lonicánál, a Zabie hegy erdövidékén és 
Delatyntól délnyugatra.

Harcok a Szaloniki-fronton,
Lugano, Julius IP. Mint a Secolo je­

lenti, a Szaloniki-f ronton a harc megkez­
dődött és egyre hevesebb lesz. Az első 
mérkőzésben az angalok vesztesége 4 tiszt 
és 50 ember volt.

Hofes* jeientésea
Budapest, jtiljus 19. (Orosz harctér.) 

Nincs változás. Moldovától délnyugatra 
ismét visszavertünk nehány orosz előre­
törést. .lablonca és Zabie hegy és erdő­
vidéken a harc számos elszigetelt küzde­
lemre oszlott. Delatyntól délnyugatra csa­
pataink orosz osztagokat, amelyek a. 
Pruth nyugati partjaira nyomultak elő, a. 
folyón át visszaűzték, miközben három­
száz foglyot ejtettek és két géppuskát 
zsákmányoltak. Odább északra semmi lé­
nyeges nem történt.

(Olasz harctér.) Az olaszok ismételi 
heves tüzérségi előkészítés után állásain­
kat a Borcola szorostól délkeletre három­
szor nagy erőkkel támadták. Ezeket, a tá­
madásokat kézigránátokkal, gépfegyver­
tűzze! és kőgörgetekkel véresen vissza­
vertük. A karinthiai arcvonalon az élénk 
ágyutüz a Fella és Raiblei szakaszon to­
vább tart. Alpini osztagok éjjeli táma­
dása. a Mitest agskofel területen makacs 
küzdelem után megtört, a védők szívós 
kitartásain, akik egy ellenséges géppus­
kát kerítettek kéz’-e. Tarvisz este ágyú­
tízben állt. Az Isonzó arcvonalon az olasz 
tüzérség főleg a dolerdoi fensikot tartotta 
tűz alatt.

(Délkeleti harctér.) Változatlan;
A német-olasz ellentét.

Berlin, julius 19. Bernből a. követke­
zőt jelentik Olaszországnak Németország­
gal szemben való magatartásáról: Svájc­
ban az a meggyőződés, hogy az uj fordu- 

I lat. Anglia mesterkedésére vezethető visz- 
«za l’gv látszik igaz, hogy Anglia és 
Olaszország pénzügyi egyezséget kötött és 
a municiókérdést és különösen a szenkör- 
dést is szabályozták. Erre, vonatkozóan a 
kölcsönös üdvözlőtávirat-váltás mar meg- 

; történt Ilyen körülmények között az olasz 
’ koimánynak igen kellemes dolog, hogy 

Németország föltétlenül jogos represszá- 
liáil arra használja föl, hogy a világgal 
elhitesse, hogy Olaszország egészen ártat-

K

összeomlik. Ha nem, akkor
megmutatja, hogy leiöiha- 

franciaországi of-

lan abban, hogy magatartását Németor­
szággal szemben meg kell változtatni;).

-Olaszországban a higgadt elemek haliam 
■sem akarnak a Németországnak szóló had 
üzenetről. Még azt a német-olasz kereske­
delmi szerződést sem mondták föl. amely 
a jövőévben lejár és a mely ez év végén 
mondható föl, A kormány ma Rómában 
ismét tanácskozásra gyűlt össze s elvár­
ható, hogy határozatait most már közölni 
fogják. Anglia természetesen nem hiába 
ígért pénzügyi és gazdasági segítséget 
Olaszországnak : London szava ma Rómá­
ban parancs.

MIRE SZÁtlíIT ANGLIA?
Köt hé alatt megtöri Németországot.

Amsterdam, július 19. Londonból je­
lentik, hogy komoly politikai és parla­
menti férfiak Angliában arra számíta­
nak, hogy Németország ellenállása két. 
hónap alatt 
Németország 
teilen.

Angliára
fenziva oroszlánrésze és Anglia, példátlan 
áldozatokat hozott Franciaországért, azon 
ban esik képes hónapokén át hasonló ál­
dozatokat hezni.

11a. nem sikerül a németeket Francia­
országból német területre szorítani vissza, 
akkor beáll a háborúban az egyensúly 
helyzete. Két hóv.p múlva, ugyanis meg 
lehet állapítani azt is, hogy Németország 
ki tud-e tartani továbbra is gazdaságilag, 
mert az angol blokád nyomása, most a leg­
erősebb, miután Németország felcme-z 
tett már összes készleteit, de még ed din 
egyetlen éhhalált seat jelentőitek az angol 
lapok.

Ha a németek 4 héten belül le tudnak 
aratni, akkor gazdaságilag sem mond­
hatják magukénak a győzelmet a szövet­
ségesek. Tehát 2 hónap múlva aktuális 
kérdés lesz a háború bsíejezése.

Rent, julius 19. Az angol-francia of- 
fenziváról írja a párisi Figaro, hogy a né­
metek két, első védelmi vonalának bevé­
tele és a harmadik, védelmi vonalba való 
behatolás még nem jelenti a teljes győzel­
met, mert se a »érnetek katonai szelleme, 
se erkölcsi ereje nem tört meg. Nem lehet 
szó még kimerültségről sem.

Az oroszok munlcióbaja.
s tok holm, julius 19. T'ótervárl Jofentr?“ 

szerint az orosz főhadiszálláson tartott te 
nácskozás legfőbb .tárgya a hadsereg, FÄ 
szőre való municiószálilás volt. Megállta 
pitották, hogy Archangels) kon át a moszs 
vai vonalra csupán a fron tsz ükséglc^á 
nck negyedrészét lehet szállitapj,
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Németország harcai*
Jelentés a nagyfőhadlaxállórróL
Bariin, julius 19. (Nyugati harctér.) 

A Semme területén tegnap este Langövall 
falut és az azon kelt felől határos Beíve­
ltei erdőt a Magdeburg! 26. számú gyalog­
ezred és az altenburgi ezred kemény harc­
ban ismét elragadták az angoloktól, akik 
nagy véres veszteségeken felül foglyokban 
nyolc tisztet és kétszáznyolcvan főnyi le- 
génységet vesztettek és jelentékeny szá­
mú gépfegyvert hagytak kezünkön. Az 
Auvillerstől északra levő állásaink, vala­
mint Pozieres déli széle ellen intézett el­
lenséges támadások, amelyeket már záró- 
1 tizünkkel elfojtottunk, sehol som jártak 
u iegt>seK.elyebb eredménnyel sem. A Som­
melói délre francia részlettámadások Bar- 
euxtól északra és Belloynál meghiúsul­
ok. Más pontokon nem jutottak túl az 
•Iső kezdeten. A Maastól jobbra az ellen­
ég folytatta hiábavaló erőlködéseit a 
'roide Tcrrén levő vonalaink ellen. Bún 
le Septől északra egy német járörvállal- 
iozás sikeres volt.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábor­
iagy hadcsoportja: Rigától délre és dél­
keletre az oroszoknak erősítésekkel ismé- ' 
elf. támadásai vitéz ezredeink ellenállá­

sún az ellenség rendkívül súlyos vesztesé­
gei melletti megtörténtek.

Lipót bajor herceg tábornagy had- 
soportja: Az arcvonalon a helyzet válto­

zatlan. Repulőgéprajaink a Minsk—Bara- I 
nivici csapatszállitmányokkai megrakott 
vasútvonalak horodzijai és bogorjelci ál­
lomásaira sikerrel dobtak számos bom­
bát.

I.insingen tábornok hadcsopotja: Az 
ellenség részben élenkebb tüzelőtevékeny­
séget fejtett ki, különösen a Stochod mel­
lett, valamint Lucktól nyugatra és dél­
nyugatra.

Botbmer gróf tábornok hadserege. 
Lényeges esemény nem történt.

(Balkán harctér.) Semmi újság. 
Az írek Casamenl mellett.

Rotterdam, julius 19. Londonból 
lentik kerül' utón, hogy az írek Belfaszt- 
ban nagy tüntetést rendeztek Casamem 
mellett és szabadlábra helyezését követel­
ték. Igen sok ir forralta! márt letartóztat­
tak. Az angol cenzúra megakadályozta az 
erről szóló hírek közlését.

jc-

Harc a tengeren
Berlin, julius 19 Julius tizennyolcá­

éi ikán reggel a tengeri repülőgépek bom­
bákkal megtámadták a rovali hadi kikö­
tőben horgonyzó ellenséges cirkálókat, 
torpedónaszádokat, tengeralattjárókat. 

valamint az ottani katonai telepeken az 
ellenséges haderőket. Számos kétségtele­
nül megállapított találat érte. így csak az 
egyik tengeralattjárót négyszer találtuk 
cl; a hajógyári építményeken nagy tűz­

ma, Csütörtökön
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 

órakor rendes helyárak.
Kettős bemutató! Két nagy újdonság!

Madonna 
társadalmi színmű 8 felvonásban. 

Özvegy a 
feleségem 

kacagtató vígjáték 3 fel vonásban.
Háborús híradó, harctéri felvitel.
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vészt idéztünk elő. Valamennyi tengert 
repülőgépünk a száraz földről történt erős 
lövetésük és az ellenséges repülőgépeknek 
megkísérelt ellenhatása dacára vissza­
tért. A Ünstengeröböl előtt rájuk várako­
zó tengeri haderőkben jólehet a zutóbbla- 
kat a kedvező látási viszonyok miatt a 
szárazföldről igen korán megfigyelték és 
az ellenséges repülők felderítése ottlétü­
ket megállapították, az ellenséges tengeri 
haderő még sem mutatkozott

Az olaszok veszteségei.
Lugano, julius 19. Cadorna gróf hös»> 

szu jelentésben számol be a monarchia 
offenzivájáról: a május 16-átóI julius 
1-éig terjedő harcokról és leplezni igyek­
szik a balsikereket, a veszteségekről pe­
dig halgat.

Ezzel szemben magánjelentések sze­
rint ezen idő alatt az olaszok vesztesége 
4 tábornok, 22 ezredes és alezredes, 33 őr­
nagy, 147 százados és 568 alantos tiszt 
volt.

Á japínok nálunk
a

Becs, julius IS.
A Neue Freie Presse szerdai száma 

sajtóhadiszállás által jóváhagyott távirat alap­
ján jelenti: A bukovinai legutóbbi harcban 70<) 
oroszt fogtunk el. Az oroszok közt több francia, 
18 japán és 20 szerb is volt. A Neue Freie 
Presse tudósítója egy francia és egy japán 
tiszttel beszélgetett

A francia közölte, hogy tisztekből, altisz­
tekből és legénységből álló misszióval tüzérek 
kiképzésére Oroszországija dirigálták. Jókora 
fáradságába került, mig az oroszokból jó tü­
zérek lettek A francia és az orosz tisztek kö­
zött eleinte nem volt, jó a viszony. Az oroszok 
azzal vádolták a franciákat, hogy ők idézték 
fel a háborút. Nem is igen érintkeztek a fran­
cia tisztekkel, sót verekedés és párbajkihivás is 
táj ladt közöttük Az oroszok belefáradtak a 
háborúba, a mostani offenziva az utolsó erő­
feszítésük ebben a háborúban.

A japán tszt, aki Németországban tanúit, 
azt mondotta, hogy 20.000 japán van az orosz 
hadseregben. Ezek nem szívesen jöttek Euró­
pába és csak kedvetlenül harcolnak Oroszor­
szág oldalán. A japán nép szive nincs Orosz­
ország oldalán. A japán nép még nem felej­
tette el az oroszoknak az orosz-japán háború­
ban tanúsított kegyetlenségeit. Japánban min­
dent i azt kívánja, hogy a háború után jő 
egyetértés uralkodjék Némelroszág és Japán 
között. japán császár határozottan német­
barát, a császárné azonban az entente híve. 
Az ö befolyásának tulajdonítható, hogy az el­
lenzék a kabinettel szemben nem ért ej na­
gyobb sikereket. Annyit azonban az ellenzék 
mégis elért, hogy további csapatszálliiások Ja­
pánból Európá-ba nem történnek.

Mi — mondta, a japán tiszt, — nem akar 
runk Oroszországért vérezni. Németországnak 
kívánjuk a győzelmet, mint ahogy a dolog nem 
is lebet másképp, mert a korrupt mocsárba fűlt 
Oroszország nem nyerheti meg a háborút.

Kardos C-éza Debrecenben. Kardos 
Géza, a budapesti Vigszinháznak ez a fia­
tal s igen talentumos tagja, rövid nyári 
szünetét Debrecenben tölti családja köré­
ben. Mint emlékezetes, Kardos Gézának a 
legszebb reménységekkel biztató pályája 
innen indult ki a debreceni színházból, a 
melyre mindig a legnagyobb szeretettel 
gondol s a múlt szezon folyamán is a leg­
melegebb siker mellett vendégszerepelt 
itt egy jótékonysági estén. Mondanunk 
sem kell, hogy ezt a szinpatlkus művészt 
most is a legőszintébb örömmel látják itt 
viszont az ő régi, kedves baráti körében.

Az Apolló mai rutinon» mindenképen 
elsőrendű szórakozást nyújt. Két neves új­
donság foglalja le a műsort és pedig egy há­
rom íolvonúsos társadalmi színmű, „Ma­

donna“ címmel és egy kacagtató vígjáték, 
melynek címe: „özvegy a felségem. Lesz a 
két kitűnő darabon kívül egy hábbrus kép is.

Ax Apolló müvész-estélye. Mint jeleztük, 
szombaton és vasárnap az Apollóban fényes 
programmal nagy müvész-est lesz, melynek 
műsorában csupa jól Ismert színművész név 
foglaltatik, u. m-: Batizfalvy Elza, Gyöngyi 
Jolán, Rózsahegyi Ilona, Gózon Gyula, Hel­
tel Árpád és Áldory László. Jegyeket már 
ma d. e. 11 órától előre árusít a pénztár. A 
legdrágább hely a 9 órai előadásokon; 2 kor. 
40 fill. —■ a legolcsóbb 70 fillér. Az 5 és 7 órai 
előadásokon a helyárak olcsóbbak, 
•1=™ i a t i=

Újabb merénylet 
a görög király ellen.

Az entente Venlzeloszszal görög köziársa 
ságot akar.

Most már kétségtelen, hogy a tatoji görög 
királyi kastély pusztulását m entente merény­
lete okozta. A görög rendőrség számos gyanús 
embert fogott el, kik valafaennyien részesek­
nek látszanak a gaztettben Az ententenak 
célja ez; miután Konstantin király semmikép­
pen sem hajlandó sem népét, sem országát 
föláldozni a zen tan tónak, cl kell tenni őt láb 
aiót. Hogy miképpen, erre nézve az entente 
egyáltalán nem válogatós az eszközökben. A 
mostani király apját is külföldi merénylő te­
rítette le. S a mostani király sem az első en­
tente-merénylet áldzofa Franciaország év­
századok óta a szabadság, egyenlőség, testvé­
riség nevében lett nagygyá és vívta ki az egész 
világ tiszteletét, mégis különösen francia akna­
munkák azok, melyek Görögországot szuvere­
nitásában. önérzetében, nemzeti függetlensé­
gében és szabadságában meg akarják teljesen 
alazni, francia-angol érdekekért föláldozni és 
a világháborúba belesodorni. Elképzelni is 
megdöbbentő, hogy egy szabad ország nép­
szerű uralkodója saját országa földjén nem 
járhat biztonságban, külföldi orgyilkosok le­
selkednek rá éjjel-nappal.

A király tudvalévőén nemrég azzal termé­
szetes és békés szándékkal ment az Athénhez 
közel lévő tatoji királyi kastélyba, hogy mint 
más polgár, kipihenje az év fáradalmait és a 
tatoji erdő csendességében gyűjtsön erőt a nyár 
után elkövetkező uj munkához. Az ententenak 
nem volt Ínyére ez a nyugalom, sőt éppen ezt 
az időpontot találta legalkalmasabbnak a leg­
békésebb uralkodók egyikének a megsemmisí­
tésére.

Nagyon valószínű, hogy Vonizelosz keze 
is működik ezekben az aknamunkákban, mert 
6 képtelenül kin ás nagyravágyó politikus nem 
akar belenyugodw a mcllőzésbe, melyet a gö­
rög nép és a. görög politikai érdekek számára 
kijelöltök. Venizelosz nyilatkozataiban minden­
kor őszinteséget hirdet a mostani dinasztiával 
számban, azonban senki sem hisz o szavakban.

Augusztus hetedikén kezdődnek a görög 
választások és sem Ven izei ősz, som az entente 
távolról sem látják elég rózsásnak a helyze­
tet, bogy a görög népet, maguk mellett hábo­
rúba kónyszerithessék Bulgária ás szavetsöge-

egy anya rémtette
trag-di» 3 felvonásban.

Zsófia hercegnő
dráma az udvari életből 3 felvonásban.

Zsákmányolt sserb film.
putnik vajba a szerb vezérkari főnök.
A tábornok tévedése, hn ^ora._________

Llöud.tsok 5 urakor mura élt, 7 cb
9 órakor rondo« hojr'mkknl.
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dig lesik állandóan az időpontot, amikor a 
sei, a központi hatalmak ollen; időközben pe- 
mostani görög királyt megsemmisíthessék és 
az ententenak megfelelő és kezes g6rög k6z- 
trirnaságot teremtsenek meg. élénk Venizelosz 
elnökkel.

Bizonyos azonban, hogy míg Konstantin 
görög király él, vagy még a mostani dinasztia 
igazgatja Görögország sorsát, a hadsereg en­
tente. érdekekéi-' nem fog elpusztulni. Az ed­
digiek után periig föltehető, hogy sem polgár­
háborúval, sem más macchiavellista módon a 
görög hadsereget nem lehet háborúba sodorni, 
Görögország ilyen körülmények között végéig 
foglalkoztathatja, a világot újabb és újabb me­
rényleteivel görög földön.

A TsaracTtmagot ne dobja s5 senk!, ha­
nem küldje hazafias célra, a Dégeníeld 
téren lévő városgazda! hivatalba.

Újdonságok.
Békéssy Béla huszárszázados hősi ha* 

lála. Nemcsak. Magyarországon, de világ­
szerte ismertté tette nevét Békéssy Béla, ; 
a debreceni 2. honvéd huszárezred száza- ' 
dósa, az által, hogy a stokholmi olympiá- ' 
dón második helyen megnyerte a kardví­
vás világbajnokságát. Magyarországon « 
pedig a kardvívásból ötszörös, a tőrvívás­
ból pedig négyszeres bajnokságot szer- . 
zett. De amilyen pompás Klasszisa sport­
ember volt Békéssy Béla, éppen olyan ki­
tűnő katona is. A háború kitörésétől kezd- ' 
ve állandóan a fronton volt, mindössze | 
két Ízben járt itthon igen rövid szabad­
ságon, hogy családját láthassa. Bravúros 
magatartásáért megkapta: a bronz és az 
ezüst, signumlaudiszt, a katonai érdem­
kereszt harmadik osztályát, a német vas- 
koronarend második osztályát, a vas- 
koronarend harmadik osztályát. Ritka 
szerénységére rendkívül jellemző, hogy 
kitüntetéseiről még hozzátartozói kóré­
hen sem beszélt. Katonáit nem tudta el­
hagyni s azért tért ki az elől is, hogy a 
háború alatt a Ludovika tanárául kine­
vezzék. Igaz és mély részvétet keltett 
Debrecenben az a. hir, hogy Békéssy szá­
zados a harctéren, julius 6-ikán délután 
vitéz huszárainak elén haslövést kapott. 
Az értesítés szerint az ellenséges golyó 
végzetes sebet is ejtett, amennyiben há­
rom nap múlva a Köveitől keletre levő 
Galusia kórházában meghalt Ott is te­
mették el tiszttársai jelenlétében a tem­
plom falába, megjelölt sírba. Édes atyja: 
Békéssy László uradalmi igazgató Debre­
cen társadalmának ismert és nagyrabe- 
csült tagja.

Kitüntetett debreceni zászlós. Csorba 
József zászlóst, a 101-ik gyalogezred köte­
lekében szolgáló debreceni fiút, az el­
ső osztályú ezüst vitézség! éremmel tün­
tették ki. Erre azzal a bátor tettével szol­
gált rá, hogy julius elején az olasz harc­
téren a Höfer által annyiszor emlegetett 
Monte Lemelénél oldalozó támadást veze­
tett az olaszok ellen s ez alkalommal meg 
is sebesült. Egy debreceni kórházban ápol 
,ják a derék debreceni zászlóst, aki már 
felépülőben van.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört 
izivvel tudatjuk, hogy felejthetetlen Jó anya, 
nagymama, anyós és kedves jó rokon: öZv. 
Molnár Gáborné szül. Tarcsal Juliánná folyó 
hó 18-án este 6 órakor, 3 havi súlyos szenve­
dés utón életének 73, bus özvegységének II. 
vében jobb létre szenderült. Felejthetetlen 

drága halottunk földi maradványait folyó hó

Bronz vitézség! érem. Papp Gábor szá 
kászvezetőt, Szabó István tizedest, Alföldi 
László, Góz Imre, Görömbei Lajos, Rázsoi 
Bálint, Veres Gábor, Császi Imre és Béberz; 
István huszárokat a 2. népfölkelő huszár^ 
ezredben és Balázs Pál tizedest, Illés Imrcf 
huszárt a 2. honvéd huszárezredben a 
bronz vitézség! éremmel tüntették ki-

A debreceni m. klr. tudományegyetemen a 
rendes beiratkozások az 1916—1917 tanévre f. 1 
szeptember hó 1-án veszik kezdetüket s bezárólag 
szeptember hó 12-éig tartanak. Akik valamely el­
háríthatatlan akadály miatt a font említett ha 
téridőn belül beiratkozni nőm tudnak, azok kö­
telesek akadályoztatásukat hitelesen igazoló ok­
mányokkal fölszerelt kérvényüket annak a kar­
nak dékánjához, amelynek kebelébe magukat 
fölvétetni óhajtják, legkésőbb szeptember 12-éig 
benyújtani. A kari dékánok a fölvételt október 
fkáig engedélyezhetik. Azok, a hallgatók, akik ok­
tóber hatodAkáig som volnának képesek beirat­
kozni, a tanulmányi-, fegyelmi- és leekepó.nz sza­
bályzat 23. ö-a értelmében indokolt s bizonyító 
okmányokká! fölszerelt kérvényüket az egyetem 
Rectorához nyújtsák be, aki is a beiratásra ok­
tóber 14-óig haladékot adhat. A katonai szolgá­
latot teljesítő hallgatók minden engedély nélkiil 
október 8-áig iratkozhatnak. Az utólagos beirat­
kozásra vonatkozó kérvények fölött a Rector vég­
érvényesen határoz. A beiktatáshoz születési bi­
zonyítvány, érettségi bizonyítvány. hazai egye­
temről és főiskoláról, vagy külföldi egyetemről s 
főiskolákról jóvóknék távozási bizonyítvány, to­
vábbá leckekönyv (lecke igazolvány), amennyiben 
pedig az érettségi, vagy távozási bizonyítvány 
keltétől a felvétel időpontjáig hosszabb idó teli 
volna el, az illetékes politikai hatóságtól erkölcsi 
mrlyese.nbizonyitvány is szükséges. A jelentkezem 
az illető kar dékánjánál személyesen történik s 
erre a rectori engedéllyel iratkcizók is kötelesek 
Tandijmentsség iránti kérvények a beiratás eh- 
napjától számított 12 nap alatt, az illető kar dí 
kani hivatalához adandók be. Csatolandó sze­
génységi, illetve állami tisztviselők és taníérflak 
gyermekeinél vagyontalansági bizonyítvány, to­
vábbá a tanulmányi jóelötnenetelt. igazoló hiteles 
okmányok. Részletesebb tájékozást az egyetem 
tanulmánvi-, fegyelmi- és leckepénz szabályzata 
nyújt, melyet díjtalanul ad az egyetem rectori 
hivatala.

A kútba ugrott. Hajdúszoboszlón a 
napokban öngyilkosságot követett el ict. 
Soós András 76 éves földműves. Az udva - 
ron levő kutjokba ugrott, ahonnan holtan 
húzták ki. Hozzátartozói azt hiszik, hogy 
betegsége miatt vált meg az élettől.

Hadifoglyok halotti anyakönyvezése, 
A belügyminiszter leiratot intézett Debre­
cen városához, amelyben elrendeli, hogy 
a hadifogoly haláleseteket ezentúl külön 
anyakönyvbe kell fölvenni. Ez az uj rend­
szer augusztus elsején lép életbe.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mélységes fájdalomtól összetört szív­
vel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó leányunk, 
szerető testvérünk, sógornő, nagynéni, unoka- 
hug és kedves rokon: Székely Rózsika életé­
nek 19-ik évében, hosszas, de különösen 1 
heti súlyos szenvedés után, folyó év julius 
18-án esti 7 órakor csendesen elhunyt. Meg. 
boldogult kedves halottunk földi részeit 1916 
julius hó 20-án délután 5 órakor fogjuk, a 
Móric-telep Dembinszky-utca 32-ik számú 
háztól, á görög katii. egyház szertartása sze­
rint, a háznál tartandó ima után, a Kossuth- 
utcai temetőben örök nyugalomra, helyezni. 
Végtisztességtótelére rokonainkat, barátain­
kat, jó ismerőseinket, az elhunytnak barát­
nőit. fájdalmas szívvel meghívjuk.. Debrecen, 
1916. julius 19-én. Az örök világosság fényes- 
kedjék neki! Bánatos szülei; Székely Mihály 
és neje Móricz Juliánná. Testvérei: Margitka, 
férjével Borbély La jóssal és gyermekük, 
Bözsi és Juliska. Nagynénjei és nagybátyjai: 
Móricz Klára férjével Asztalos Jánossal és 
gyermekeivel. Móricz István és családja. Szé­
kely Juliánná férjével Gál Andrással és gyer­
mekeivel, Vágó Györgyné Kelemen Klára fér­
jével és gyermekeivel, özv. Vincze. Imréno 
Taubinger Juliánná. Taubinger József csa­
ládjával. Számos közeli éa távoli rokonok és 
jó barátnők nevében is. A temetést Csűre a 
„Kegyelet“ temetkezési intézet, Kossuth-utcn 
8. az., rendezi.

Hadkötelesek külföld! utazása. A bel 
ügyminiszter leiratilag értesítette Bihar 
megyét, hogy Németországba vagy a^or 
keresztül utazó népfölkclésre kötelezet 
egyének útlevelükkel együtt népfelkelés 
igazolványt lapjuk hiteles németfordita 
tiát is kötelesek felmutatni.

20_án délután 3 órakor fogjuk, Vendég-utca 
87. sz. háztól, a református egyház szertartása 
szerint a Nagytemplomban tartandó gyász­
ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyzeni. Végtisztességtótelére 
rokonainkat., barátainkat s bánatunkban igaz 
részvéttel osztozókat szomorú szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1916. julius 19. Áldás és 
béke poraira! Bánatos gyermekei: polg. Sí­
pos János nejével Danyán Rózával, Molnár 
Zsuzsika férjével polg. Csákó Mihállyal. Vajé: 
polg. Szabó István. Unokái: Sípos Rózsika, 
Juliska és Lajos, Csákó Zsuzsika, Misi és Sa- 
nyika, ifj. Szabó István (á harctéren) Juliska, 
József, Mariska és Zsuzsika. Számos közeli 
és távoli rokonság nevében is. A temetést Ge­
bauer Károly és társa temetkezési intézet, 
rendezi.

Megsebesült debreceni ügyvéd. Váro­
sunk fiatalságának ismert és rokonszen­
ves tagja, dr. Békés Kálmán főhadnagy a 
bukovinai hadszíntéren volt. Most rész­
véttel arról értesülünk, hogy a Moldova 
folyó körüli harcokban, midőn századát 
egy. magaslat elfoglalása céljából ftörc- 
vitte, gránát repeszdarab által a jobb csí­
pőjén megsérült. .Állapota bár súlyos, de 
nem életveszélyes. Békés főhadnagy most 
másodszor sérült meg; először 1914. de­
cemberében Szerbiából történt visszavo­
nulásunk alkalmával. A sebesült ügyvé­
det egy budapesti kórházban ápolják.

Másod osztálya ezüst vitézség! érem. 
Kováts. Mihály és Dombi Sándor tizede­
seket, továboá Papp Lajos tizedesét, Víg 
Sándor, Kriska István huszárokat a. 2. 
honvéd huszárezredben a másod osztályú 
ezüst vitézség! eremmel tüntették ki.

Első osztályú ezt) st vitézség! érem.
I Gruits Dusán ó. honvéd gyalogezredbe!! 
' őrmestert az ellenség előtt tanúsított vi- 
' téz magatartásáért az első osztályú ezüst 

■ vitézség! éremmel tüntették ki.
Ingyenes és téldijas interné tus. Az „Or­

szágos Bírói és Ügyészi Egyesülőt" az Igaz­
ságügyminiszter ur hathatós támogatásával 
egyelőre húsz (20) főiskolai növendék ellátá- I 
sára Debrecenben internátust létesített. Az 
összes helyek elsősorban bírák és ügyészek 
főiskolát hallgató fiai állal töltetnek be. Az in

I ternátusban teljesen ingyenes, feldijas éa 
egész díjas helyekre kérhető felvétel. Ingye­
nes és fél díjas helyekre csakis azoknak a 
bíráknak, ügyészeknek gyermekei tarthat­
nak igényt, akiknek atyja az Országos Bitói 
és ügyészi Egyesületnek tagja. Amennyiben 
az összes helyek jelentkezés hiányában bírák 
és ügyészek gyermekei által betöltődtök nem ' 
lennének,, úgy az egész díjas helyekre más 
jelentkezők gyermekei is felvétetnek. Az évi 
ellátási díj nyolcszáz (800) korona, — mely az

I egyetemi tanév kezdetétől az egyetem bezár­
tál« terjedő ellátás ellenértékéül szolgál. A , 
felvett ifjaknak lakásra, élelmezésre, fűtésre, '

1 világításra van igényük. Ágyneműt sz fntó- 
' zet ad, törülközőt és asztalkendőt az ifjak | 
i tartoznak hozni. - Alsóruha mosatásáról az 

intézet, nem gondoskodik, csak közvetíti. A >
I féldijasok ellátási dija 400 (négyszáz) koro­

na. Az ellátási dijak két (2) kora na havon- j 
ként előre fizetendők az igazgató, illetőleg a , 
főgondviselő kezeihez. A belépés alkalmával 
kivétel nélkül minden felvett ifjú évenként 
húsz (20) korona felvételi — és tíz (10) korona 
szerelvény használati dijat köteles fieztni. 
Az intézetből csak az egyetemi óv végén lehet 
kilét ni Aki évközben lép ki, a hátralékos 
felvételi — és ellátási dijat azonnal lefizetni 
tartozik. Az internátusba való fotelre 
augisztus hó 1. napjáig lehet jelentkezni Az 
ingyenes és féldijas helyekre vonatkozó kér­
vények az Országos Bírói és Ügyészi Egyesü- 
let illető osztálya vagy osztályelnökének aján­
latával látandók el. Minden kérvény a je­
lentkező ifjú érettségi ^yitvanyarel sze­
relendő fel. A kérvények Hubert Ottó tör­
vényszéki tanácselnök (Debreceni klr. tör­

vényszék) címére küldendők.

- .* i
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A debreceni Hadsegélyző hivatal pénz- | 
tárába a Turul cipőgyár, Latinovits Olga umö 
utján 10, azaz tíz koronát szolgáltatott be az 
ingyen tejakció céljaira. Ezen összeget köszö­
nettel nyugtázzuk. Debreceni Hadsegélyző 
hivatal.

Miniszteri rendelet értelmében a délutáni 
5 órai sütést beszüntettem, rendes sütés ezen­
túl délelőtt 6 és 10, délután 2 és 3 órakor. 
Tisztelettel Schneider János sütőmester, Nyil 
utca 77.

Használt iskola könyveket állandóan vá­
sárol a legmagasabb áron Antalfy József 
könyvkereskedése, Szent Anna-u. 13.

Levélpapírok logjutányosabban beszerez­
hetők Antalfy József könyv- és pipiráruházá- 
ban, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Egy jó családból fin fizetéssel felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc 
József-ut 8. szám.

Sesonból visszamaradt női modell kala­
pok, kalapformák, selyem kostümök és se­
lyem köpennyek most már rendkívül mér­
sékel! úrban lesznek eladva a Rózsa Áruház­
ban .

Tanulónak ügyes és tisztességes iiu fiz*- : 
léssel felvétetik Antalfy könykereskedésben, I 
Szent Anna-u. 13. I

Legújabb.. |
A békekötés kérdése.

Sink holm, julius 19. Pétcrvárról je- j 
lentik, hogy a főhadiszálláson a. cár el- ; 
nökletével tartott minisztertanácson a ' 
békekötés kérdése is szóba kerüli.

Zsekov az entente offenzivájáról.
Szófia, julius 19. Zsckov, a bolgár ve- I 

zérkari főnök, úgy nyilatkozott, hogy az | 
entente minden offenzivája ellenére is bi- > 
zik a központi hatalmak végső győzőimé- ' 
ben. Az entente támadásai sokkal kisebb- ' 
szentek és gyöngébbek, semhogy fron- i 
Inukat megingathatnák. A bolgárok a '• 
Balkánon nyugodtan várják a. fojlemc- * 
nyékét.

1 iTisztelettel értesítem a
t. közönségemet, hogy f 
a mai naptól kezdve

siitÉSBket csakis
délelőtt 10 órakor j

§ délután 2 órakor |
8fogadhatok el. f

Tisztelettel: |
I Nagy Viktor.!

A budapesti

Aerzwash légnyomása 
mosógép vállalat

f. ho 20. ?1 . 22. és 23-án délután 6 órakor az 
Ajrwnp'Blka «zálló félemeletén világhírű mo­
sógépeit a a. érdeműi közönségnek díjmente­
sen bemutatja. E gép mely csak 15, illetve 

koronába, kerül, a háziasszonyt a «agymo­
sás költségei és kellemetlenségeitől óvja meg 
Használata. 10 százalék szappan megtakarí­
tással jár. Áldás minden hátnak.

Helyi képviselő kerestetik.

Tisztelettel értesítem t. közön­
ségemet, hogy a mai naptól kezdve, 
a miniszteri rendelet értelmében, a 
mennyiben a munkát este 6 órakor 
be kell szüntetni

sütéseket csakis
reggel 7 órakor 
délelőtt 10 órakor
délután 2 órakor

fogadhatok el. Tisztelettel: Klein 
Géza sütőmester. Virág-utca 1 sz.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
díjj1 szavanként nyolc fillér. »■

Maonlator 
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Harctéri
35 dekagramhoz fado­
bozokat, kitűnő készí­
tés, kapható Piac-utca 
56. Megyeház mellett, 
udvarban bent. 8351

Kiadó 
augusztus elsejére Ki­
rály-utca 9. sz. alatt le­
vő modern űri lakás 
egész udvarral, Ertekez 
hetni Gazdák tankjá­
ban, Kossuth-utca 17. 
szám.8(g6

Két 
bútorozott szoba fürdő 
szobával azonnal kiadó 
C i m kiadóhivatalban.

8624
Kiadó 

egy szobás szé.p utcai 
lakás. Külön udvarral. 
Hadházi-ut 24.___ 8523

Kiadó 
augusztus elsejére 3 
szoba, villany, gázra!, 
irodának is alkalmas. 
Piac 77. Évi bér 720 kor 

8620
A mai naaplól 

sütéseket a következő­
leg fogadhatok el: d. e. 
7. és .'fél 11.. d. u. 2 órá­
kor. Kiváló tisztelettel 
özv. Kraszula Mátyásáé

8618
Kóser 

libazsír, friss juhgomo- 
Iva. köleskása nagyban 
Hatvan-utca 5. alatt 
kapható. 8615

Kái 
szoba bútorral es kony­
ha használattal kiadó. 
Csapó-utca 23. Grün- 
vajdáénál. 8628

Értesítés 
tisztelettel értesítem a, 
nagy közönségemet, 
hogy hatósági intézke­
dés folytan az idegen 
kenyerek vetését,déle­
lőtt II éc délután I óra 
kor fogadom cl. Tiszte­
lettel Marx János sütő­
mester, Vár 2. 8:19

Kandnk
Gyula zongora ,ha rigóiéi 
lakik Darabos-utca 30.

86‘.'9
Modern

l szobás illeni lakás —• 
teljes komforttal olcsón 
azonnal kiadó. Torok 
Bálint ii. 15. ('gyártott 

holló szoba bútor eladó 
i 8631

ak felvétetik Neumann 
ronc József-ut 51. 8632

Ajánlat
Tűzifát 

felapntva, valamint — 
porosz kőszenet inegren 
delésrc házhoz szállít : 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság 
Ispotály-telep 1. Telefon 
779.____ __6947

Kiadó
Nagycseréi megállóhoz, 
közel 65 hold baszálló. 
Értekezhetni Boldogfal­
va 5. sz. _ __ 8422

Gépész 
csépjésrc ajánlkozik. — 
Kígyó-utca 20. sz. 8501

Koesikenöcs, 
kátrányinenies .’> kgr.- 
os ládában kilogram­
monként 90 fillér, saját 
edénybe mérve kilog­
rammonként 1 korona. 
Weisz festéküzletéhén, 
Hatvan-utca 11. ka.’.l

’'Sátoros 
maganájáró csoplő gar­
nitúrával nagyobb c.séji 
lést jutányosán válla­
lok. Rákóczi 15.___8337

Talp
és talpbélés, nagy dara­
bok 15 kor. kilója. — 
Nagyban és kicsinyben 
Hunyadi-utca 22. 8328

Gépoloj 
világos, hengerolaj, gép 
zsír legolcsóbban sze­
rezhető be Weisz festék 
üzletében, Hatvan-n.lt

__  8323
Nagyerdei 

furdóházba egy r.agj 
szoba, butornélkül ki- 
adó. _ 93? 0

Gép-szijjak. 
keskeny, széles, s-aima 
hordó rudak, patika 
iada, gép olaj, torok, 
rosta, cinrosta eladó. 
Csapó-utca 86. 8359

A Nagyelepen 
91 holdas tanya birtok 
haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezhetni Vörösmarty ■ 
utca 8. szám íilatt. 8569

Vízvezetéki 
munkákat és javításu­
kat azonnal es lógói-' 
csobban Burdócz és 

társa végez. Piac-u. 43. 
Telefon II- (19.8592

Alkalmi 
vétel, igen olcsó < i,iö 
és fehérnemű, fekete al­
sók kaphatók. Arany 
János-utca 30., a’ ud­

varban. 850
Egészséges fin szolgán 

M. férfi ruhaüzlet, Ft

Kereslet
Aranyat-ezflstat, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Pteiner 
Mihály, Csokonai-u, 32.

Tanuló 
felvétetik F élegyhá zy
János fűszer és csemege 
űzietébn.8160

Füszerkereskedö 
segéd felvétetik. Fél- 
egyházy János cégnél.

8565
Gyakorlattal 

bíró leány felvétetik ! 
Félogyházy Jjnos fű­
szer üzletében. 8566

Cipészek 
kerestetnek állmunkéra 
magasabb fizetéssel. —• 
Béri i ni c ipőá r uhá’ ha n, 
a városházával szem­
ben. 8570 

Gyári 
munkások felvétetnek 
a vasbutorgyárban. 8576

Szerény 
intelligens magános nő 
csinos egy szóim., kony- 
bás, világos lakást ke­
res. Esetleg kisebb szo­
bát némi konyha hasz­
nálattal, jobb család­
nál, jutányos áron. Cim 
Varga-utca 12. szám., 
könyvkötészet. _ 221

Riesr 
kocsigyárába kovács 

és kerékgyártó munká­
sok és tanulók fel­
vétetnek. ”___ 62

Elsőrendű 
rnasa-mód kézileány es 
tanuló leányok azonnal 
fölvétetnek. Aszódiné, 
kalap üzletébe. Piac-u. 
77. ________

Kéiazoba
; bútorozva, konyha, für 

előszoba használattal — 
I villany világítással fá- 

sitott udvarral ózonéi­
ra kerestetik. Ajánlatot 
Kertész, írnák Ferenc 
utca 22. Telefon 10 63.

_8589
Vendéglőbe 

kiszolgálónő délutánra 
! fölvétetik. Értekezhetni 

reggel, Bethlen-utca 29 
I szám-8594

Fűszer
I kér. .«eged és gyakor- 
I lőtt kiszolgáló leány
■ azonnal felvétetik, igen
■ jó fizetéssel. Pefőfi-tér
| 3.  8G05

Tan Hót
j keresek, ki a róm. Katii. 
| gimnázium IV. vagy V. 

oszt, végezte. Jelentkez- 
hetni: Ferne József-ut 
72. I. em. Grósznál.

8604 ------------------ —........Keresek
' 2 vagy 3 szobás butoró- 
, zott lakást. Konyha, 

kamara, cseléd szoba, 
és fürdőszobával. Au­
gusztus 1-éro. Or. Kulin 

. ügyvédi iroda. Piac-u. 
' 71. T en?._____  8321

Hivatalnok 
bentétkezésro, csakis 
úri családnál, ebéd, va- 

. csora . kosztol keres. — 
I Ajánlátot ..Hivatalnok" 

címre a kiadóhivatalba 
_____ ____ _____ S607 

ügyes 
fodrásszegéd, jó fizetés­
sel azonnal is beléphet 
Szikszay, Attila-téri üz­
letében._________ 8612

Cséplést 
keresek egy négyes, sa­
ját gépemmel. Cim a 
kiadobnatulban tudha 
tó meg. 8608

Rendes 
nőt. ki vasalni tud, ke- 
msek egy szóba takarí­
táshoz. Cim kiadóhiva­
talban. .S608

Kimérő 
segéd szeszital kiniérc- 
si üzletbe felvétetik. — 
Értekezhetni Áron Ma­
nó és Társa irodájában 
Széchenyi-jitca 22. 8611

Efly 
szerény igényű ispán, 
aki a gazdálkodásban 
jártas azonnali belépés­
re fölvétetik. Tudako­
zódni, Scsztiná-utca 4.
_______ _________ 8617

Műveltebb
15 éves leányt keresek 
gyermek mellé, nappal 
ra bejárni. Arany Já­
nos 10. ___ _8G16

Egy 
jó munkás borbélyse­
gédet keresek állandó 
munkára. Julius 30-ik 
belépésre. Hajduböször 
mény, Bocskai-utca.
Bora.8613

Elveszett
Nagy Kata névre szóló 
villamos bérlőt, kérem 
a megtalálót. Fúvós? 
kert-u. 10.. átadni, avgy 
a kalauznak.86?>o

Eladás
H"MÍTÚÍUÍi A

Párna 
tizenkettő fosztott tol­
lal, dunyhák, pebellyel 
eladó. Hajnal Samunál 
Bikabérház.. 831 i

Eladó
kis canapé; hozzávalók­
kal. konyha szekrény,

I nagy záros láda, fiókos 
i kamara szekrény. Piac 

utca 6., az • emeleten.
__ ________ ____8568

Eladó
I barna fényeyzett ágy 
I sodrony betéttel, lószőr 
j matraccal. Deák Ferenc 
i utca 10.___ ______ 8574

Eladó
i egy szép kényelemmel 
| berendezett ház, Magos 

utca 13. _2-!97
Eladó

! complott világos háló-
■ szoba bútor. Simonvi
■ ut 26-d._____ _ ___8609

Szép
I sjiarbert, ruha szek- 
; rényy, szőnyeg, mosdó 

márvánnyal, díván, el 
költözés miatt olcsón

. eladó. Piac-utca 10. IIT.
I emelet. 8610

Különféla 
bútorok olcsón eladók. 
Kossuth-utca 41. 8611

Eladó 
cserép, léc, tiz.métercs 
épület toló. Szotyori-te 

: h'P. Jyulmán 33.8625
Eladó

í zöM lucerna a Köntös 
1 kertben, ölenként. Be- 
; járat, a Köntösgát felól 

sarkon. 8622
Etiy 

nagy vízmentes ponyva 
eladó. Czeglédy. Both 
Jen-utca 52. __8627

Hosszú
: márvány asztal, tűkor, 

két, forgószék, fodrásr- 
üzlothoz és egy üveg 
ajtó eladó. Kertész-u. 3

8573

Eladó
8 darab szép tiszta faj 
svajccr tebén, t.öbnyim 
Kis bornyas, megtekint 
heló Epreskort 29. sz.

özvMarkovits
Gyuládé.
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